

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Антоновой Валерии Анатольевны
на тему: «Организационно-экономический механизм управления развитием
ресторанного бизнеса», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.05– Экономика и управление
народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами (промышленность)*

Сложные рыночные процессы обуславливают необходимость совершенствования управления ресторанным бизнесом, который определяет уровень развития экономики страны, регионов, городов через главную производительную силу общества - человека. Происходящие преобразования направлены на преодоление диспропорции между развитием производственной и социальной инфраструктуры, выявление тенденций динамики процессов развития и их влияния на устойчивость и эффективность системы в целом.

Процесс управления ресторанным бизнесом в современных условиях нуждается в принципиально новом подходе к структурным и качественным изменениям в процессах, формах организации, в видах деятельности, которые включают диверсификацию позиций, самой концепции управления и управления развитием. Новые подходы предусматривают установления рационального соотношения между традиционными методами управления и современными перспективными, такими, как экономические, маркетинговые, полное удовлетворение спроса потребителей с целью обеспечить соответствие основных интересов участников процесса развития. Функционирование и развитие ресторанный бизнес предусматривает организацию управления на основе организационно-экономического механизма, ускоряющего бизнес-процессы и направленного на повышение устойчивости работы предприятий, предоставляет возможность получения стабильной прибыли, позволяет успешно конкурировать с другими предприятиями, а также существенно ускорять темпы развития. Исходя из всего вышесказанного, тема диссертационной работы Антоновой В.А. является актуальной и имеющей широкие перспективы.

Научная новизна результатов исследования соискателя заключается в системном решении важной научно-прикладной задачи – формирование организационно-экономического механизма управления развитием ресторанный бизнес и совершенствование инструментов его обеспечения, что направлено на повышение социально-экономическую эффективность ресторанный бизнес и экономики страны в целом.

Представленные в автореферате теоретические обобщения, методические рекомендации и разработки указывают на полученные серьезные научные результаты. Соискателем поднят значительный комплекс вопросов, связанных с совершенствованием теоретико-методологических основ управления развитием ресторанный бизнесом и формированием организационно-экономического механизма управления развитием ресторанный бизнес, что подтверждает фундаментальный характер научного исследования. Автор четко выражает и

аргументирует свою научную позицию, базирующуюся синтезе существующего научного опыта по исследуемой проблеме.

В диссертационной работе, судя по материалу автореферата, решен целый комплекс важных научно-практических задач. В частности, отличается новизной обоснованная концепция и сформированная концептуальная схема организационно-экономического механизма управления развитием ресторанного бизнеса, организационно-информационный механизм управления развитием и система показателей результативности управления развитием ресторанного бизнеса, комплекс моделей (имитационная и оптимизационная) управления развитием ресторанного бизнеса.

Обращает на себя внимание авторский подход к совершенствованию механизма обеспечения конкурентоспособности ресторанного бизнеса, концептуального подхода к реализации экономической свободы деятельности ресторанного бизнеса, механизмов самоуправления, мотивации и регулирования развития ресторанного бизнеса, научно-методического подхода к обеспечению эффективности управления развитием ресторанного бизнеса. Положительно следует оценить позицию соискателя относительно дальнейшего развития теоретической концепции экономического развития бизнеса, важность предложенных формулировок терминов «ресторанный бизнес» и «управление развитием ресторанного бизнеса», систематизации методологического инструментария исследования ресторанного бизнеса и факторов развития ресторанного бизнеса.

Значительный интерес представляют методические рекомендации по совершенствованию управления развитием ресторанного бизнеса, что способствует развитию и повышению его эффективности благодаря наиболее полному удовлетворению потребностей в продукции и услугах ресторанного бизнеса различных групп потребителей.

Содержание автореферата полностью соответствует цели и задачам исследования, сделанным выводам и рекомендациям. Все положения научной новизны диссертационной работы получили аргументированное обоснование и апробацию, подтвержденные участием в научно-практических, научно-методических и научных конференциях различного уровня с широкой географией, а также внедрение в практику деятельности предприятий и организаций ресторанного бизнеса.

Вместе с тем есть некоторые дискуссионные моменты и замечания, на которые следует обратить внимание:

– так предлагая систему показателей социально-экономического развития ресторанного бизнеса имеет смысл и целесообразность выделить уровни отдельные иерархические уровни показателей и анализ осуществлять соответственно выделенным уровням (предприятие, город, регион, страна);

– экономический механизм регулирования развития ресторанного бизнеса должен предусматривать решение проблемы инвестиционной поддержки ресторанного бизнеса и мотивации инвесторов, что не нашло отражения в материале автореферата диссертации.

